
Ve  Türban Çankaya’da 
 

GÜL  CUMHURBAŞKANI 
 

 
Gül, TBMM’de  

CHP’nin katılmadığı oylamalarda 3. turda AKP’lilerin oylarıyla 11. 
Cumhurbaşkanı seçildi. 

 
TBMM’de Cumhurbaşkanlığı için yapılan 3. tur oylamada 339 oy alan 
Abdullah Gül, 11. Cumhurbaşkanı seçildi. Tam kadro katılan iktidar 
partisinden 3 fire olması dikkati çekti. Başbakan Erdoğan, sonuçlar 
açıklandıktan sonra, “16 Mayıs’tan beri bilinmezliğe mahkûm olmuş bir 
yapı vardı. Bu, milleti de, bizleri de rahatsız ediyordu. Bunlar aşılmış oldu. 
Ülkemiz, milletimiz ve cumhuriyetimiz için hayırlı olsun” dedi. Gül’ün eşi 
TBMM’ye gelmedi. 
 
 Abdullah Gül’ün Cumhurbaşkanı seçildikten sonra Anayasa’ya göre ettiği 
yemin şöyle; 
 
“Cumhurbaşkanı sıfatıyla, devletin varlığı ve bağımsızlığını, vatanın ve 
milletin bölünmez bütünlüğünü, milletin kayıtsız ve şartsız egemenliğini 
koruyacağıma, anayasaya, hukukun üstünlüğüne, demokrasiye, Atatürk 
ilke ve inkılaplarına ve laik Cumhuriyet ilkesine bağlı kalacağıma,  
milletin huzur ve refahı, milli dayanışma ve adalet anlayışı içinde herkesin 
insan haklarından ve temel hürriyetlerinden yararlanması ülküsünden 
ayrılmayacağıma, Türkiye Cumhuriyeti’nin şan ve şerefini korumak, 
yüceltmek ve üzerime aldığım görevi tarafsızlıkla yerine getirmek için 
bütün gücümle çalışacağıma, Büyük Türk Milleti ve tarih huzurunda, 
namusum ve şerefim üzerine and içerim." 
 
Cumhurbaşkanı Gül, TBMM Genel Kurulu’nda yemin ederek görevine 
resmen başladı. Yemin törenine Genelkurmay Başkanı Orgeneral 
Büyükanıt ve Kuvvet Komutanları gelmediler.  
 
Tarafsızlığı titizlikle koruyacağını belirten Gül, “Hiçbir ayırım yapmaksızın 
bütün vatandaşlarımızı kucaklayacağım. Devlet organlarının uyumlu 
çalışmasını sağlamak için elimden gelen bütün gayreti göstereceğim.” 
dedi. 
 
BAŞBAKAN BEKİR  COŞKUN’U  YURT DIŞINA KOVALADI 
 
Gül’ün Cumhurbaşkanı olmaması için tüm yurtta büyük çaba harcandı. 
Pekçok köşe yazarı ağır yazılar yazdılar. 



 
MHP’nin uzlaşma yolunu tıkayan kararı için kızgınlıklar dile geldi. 
 
Bunlardan en ilginç olanı Hürriyet gazetesi yazarı Bekir Coşkun’un 
makalesi idi. Bekir Coşkun, 15.8.2007 tarihli “o benim Cumhurbaşkanım 
olmayacak” başlıklı yazısında şöyle diyordu; 
 
“Gördüğünüz gibi AKP merkeze oturmuş falan değil. 
 
AKP; laik cumhuriyetle ve Atatürk devrimleriyle hesaplaşması olan, din 
merkez  bir partidir. 
 
O “AKP merkez sağ parti oldu” iddiası ise, sadece bir kandırmacanın ve 
körlüğün gizlenmesiydi. 
 
İşte en yakın kanıt: 
 
Türban için Türkiye Cumhuriyeti’ni Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi’ne 
veren Abdullah Gül cumhurbaşkanıdır. 
Daha kanıt ne istersiniz?.. 
 

* 
 
Artık türban devletin başındadır... 
 
Devletin temsil edildiği birinci sıradaki kamusal alana tesettürün adım 
atmasıyla; AİHM’nin, bizim Anayasa Mahkemesi’nin, Yargıtay’ın 
Danıştay’ın ve evrensel hukukun tüm “Laik yönetimlerde dini simge olmaz” 
kararları çöpe atılmaktadır. 
 
Bizim 235 türbanlı eşe sahip TBMM tarafından... 
 
Bundan böyle tesettürü tapu dairelerinde, nüfusta, bankalarda 
karakollarda, belediyelerde, okullarda üniversitelerde nasıl yasaklarsınız? 
 

* 
 
Ve artık kimse “laik devlet”ten söz edemez. 
 
Dincilerin, bu ülkeye el koyma ve karşı devrimi gerçekleştirme planları 
aksamadan tıkır tıkır yürüyor. 
 
“Siyasi İslam” bir adım daha attı.  
 
Devleti tesettür temsil edecek. 



 
Bir anda Türkiye’nin fotoğrafı size “Atatürk Türkiyesi”ni değil, “Ilımlı İslam 
Türkiyesi”ni anlatacak. 
 
Ve ordularımızın “başkumandanı” Abdullah Gül’dür. 
 
Bundan böyle bir gecede çıkartılacak ve Çankaya’da yirmi dakikada 
imzalanacak yasalarla, neler olacak göreceksiniz. 
 

* 
 
Doğrusunu isterseniz “Göbeğini kaşıyan adam”ın zaferidir bu. 
 
Taa genel seçimlerde kararı o verdi.  
 
Çocukları için aydınlık Türkiye isteyenler meydanlara dökülürken, o uzakta 
bıyık al-tından güldü, göbeğini kaşıdı ve dinci devletin yolunu açtı... 
 
Abdullah Gül tam ona göredir. 
 
Zaten onun cumhurbaşkanı olacaktır. 
 
Benim değil...” 
 
Bu yazı üzerine, bir televizyon progra-mında söyleşiş yapan Başbakan R. 
Tayyip Erdoğan milyonlarca kişinin karşısında, yazar Bekir Coşkun’a 
tepkisini göstererek kendisini Türkiye’den kovdu. 
 
Başbakan’ın bu tutumu büyük kaygılara ve tepkilere yol açtı. 
“Babanın çiftliğinden mi kovuyorsun Bekir Coşkun’u?” diye makaleler 
yazıldı. (Hürriyet 22.8.07 - Oktay Ekşi) 
 
Böylece Başbakan’ın 22 Temmuz gecesi seçim sonuçları belli olunca 
yaptığı “hoşgörülü olma vaadiyle” yaptığı konuşmanın da ne derece 
inandırıcı olduğu ortaya çıkmış oldu. 
 
SEZER’E TEŞEKKÜR 
 
Sezer’in görevi devretmesinden ve mütevazi bir şekilde köşesine 
çekilmesinden sonra kendisine yurt çapında teşekkürler edildi, 7 yıllık 
görev süresindeki tutumu takdirlerle anıldı. 
 
Çağdaş Yaşamı Destekleme Derneği, genel merkezi ile şubelerinin 
gazetelere verdiği teşekkür ilanı ise bunların en ilginç olanıydı. Bu 
teşekkürde şöyle denilmekteydi; 



 
“Sevgili Cumhurbaşkanımız Ahmet Necdet Sezer’e teşekkür ediyoruz. 
 
Sevgili Cumhurbaşkanımız, görev sürenizce Cumhuriyetimizin temel 
değerlerine ve hukuka bağlılığınızla, kararlılığınızla, alçakgönüllü örnek  
kişiliğiniz ve sade yaşantınızla Ulusumuza örnek oldunuz, yol gösterdiniz. 
 
Değerli Eşiniz Semra Sezer’le birlikte başta kız çocuklarımızın eğitimi 
olmak üzere Ülkemizin ve demokrasinin gelişimi için önderlik ettiniz. 
 
Bu ülkenin aydınlık, Cumhuriyete ve Atatürk Devrimlerine bağlı insanları 
sizi hep sevgi ve saygı ile anımsayacaklardır. 
 
Ulusumuz adına size bir kez daha teşekkür ediyor, güle güle diyoruz. 
 
Çağdaş Yaşamı Destekleme Derneği 
Genel Merkez ve Şubeleri ” 
 
Yine SHP Genel Başkanı Murat Karayalçın da Cumhurbaşkanı Ahmet 
Necdet Sezer’in, Cumhuriyetin temel değerlerinin korunmasının önem 
taşıdığı çalkantılı bir dönemde, laik, demokratik hukuk devletine ilişkin 
yüksek duyarlılığı ile tarihi bir işlevi yerine getirdiğini belirtti. 
 
Karayalçın, yaptığı yazılı açıklamada, Sezer’in Cumhurbaşkanlığı görevini 
7 yılı aşkın bir süredir büyük bir özen, tevazu, dürüstlük, sadelik ve 
tutarlılıkla yürüttüğünü kaydetti. Sezer’in, Cumhuriyet’in temel değerlerinin 
korunmasının çok önem taşıdığı çalkantılı bir dönemde, laik, demokratik 
hukuk devletine ilişkin yüksek duyarlılığı ile tarihi bir işlevi yerine getirdiğini 
ifade eden Karayalçın, açıklamasında şu görüşlere yer verdi: “Sayın 
Sezer’in bu davranışının bundan sonra da örnek alınarak sürdürülmesi, 
Türkiye Cumhuriyeti’nin kuruluş ilkelerinin korunması açısından yaşamsal 
önem taşımaktadır. Sayın Sezer ve saygıdeğer eşi Semra Sezer, Türk 
toplumuna bütün yönleriyle aile yaşamının nasıl ol ması gerektiğini 
gösteren bir örnek olmuşlardır. Sayın Cumhurbaşkanımızın bundan 
sonraki yaşamının sağlık, huzur ve mutluluk içinde devam etmesini diler, 
kendisine ve değerli eşine saygı ve sevgilerimi sunarım.” 
 
Biz de MAYA ailesi olarak muhterem 10. Cumhurbaşkanımız SEZER’e ve 
O’nun değerli eşine saygılar sunuyor ve “SİZİ UNUTMAYACAĞIZ” 
diyoruz. 
 
 
Yeni dönem için Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığına AKP Zonguldak 
Milletvekili KÖKSAL TOPTAN seçildi. 
 



Toptanın seçilmesi tüm siyasi çevrelerde memnuniyet yarattı. 
Bilindiği gibi KÖKSAL TOPTAN uzun yıllar DYP’den milletvekili seçilmiş iki 
kez de ÇİLLER’e karşı Genel Başkanlığa adaylığını koymuş fakat 
kazanamamıştı. 
 
Atatürk, cumhuriyet ve laik bir düşünceye sahip kişiliği ile bilinen ve 
siyaset çevresinde sevilip sayılan bir isim olan İmam-Hatip Lisesi kökenli 
KÖKSAL TOPTAN daha önce başarılı bir Milli Eğitim Bakanlığı da yaptı. 
Toptan’ın büyük bir çoğunluk tarafından Cumhurbaşkanı olması 
bekleniyordu. 
 
TOPTAN’ın örnek bir Meclis Başkanı olacağına inanıyor, kendisine 
başarılar diliyoruz.  
 
Diğer taraftan, TBMM Başkanlık divanı üyeleri de belli oldu.  
 
Siyasi Partiler, TBMM’nin yeni yönetimi anlamına gelen Başkanlık 
Divanı’na isim belirlerken, “kadınlardan” yana cömert davrandılar. 12 kişilik 
divanın 5’i kadınlardan oluştu. TBMM Genel Kurulu’nda  
yapılan seçimler sonucu, başkan dahil 17 kişilik Başkanlık Divanı oluştu.  
 
Başkanlık Divanı üyesi seçilen milletvekilleri ve partileri şöyle: 
 
TBMM BAŞKANVEKİLLERİ 
 
AKP’li Eyüp Cenap Gürpınar, AKP’li Nevzat Pakdil, CHP’li Güldal Mumcu, 
MHP’li Meral Akşener. 
 
TBMM İDARE AMİRLERİ 
 
AKP’li Hüsrev Kutlu, AKP’li Orhan  
Erdem, AKP’li Muhyettin Aksak, CHP’li Ahmet Küçük, DTP’li Sırrı Sakık. 
 
TBMM ATİP ÜYELERİ 
 
AKP Fatma Kotan, AKP’li Canan Candemir Çelik, AKP’li Fatoş Gürkan, 
AKP’li Harun Tüfekçi, AKP’li Yusuf Coşkun, CHP’li Yaşar Tüzün ve MHP’li 
Murat Özkan. 
 
AKP’nin üçüncü, Tayyip Erdoğan’ın ikinci hükümeti güven oyu alarak 
göreve başladı. Erdoğan’ın bakanlar kurulu listesi Gül tarafından uygun 
görülerek anında onandı.  
 
Erdoğan kurduğu kabinede yakın çevresini muhafaza etti ve bu kez diğer 
yakınlarını da hükümete aldı. 



 
Daha önce; “Ben MGK’na katılan bir bakanlık istiyorum” diyen Manisa 
Milletvekili Bülent Arınç’a hükümette de yer verilmedi. 
 
Bilindiği gibi çirkin konuşmaları, ayıplı davranışları ve devamlı surette 
elektrikli bir hava yaratma alışkanlıkları ile hiç bir çevrede beğenilmeyen 
ve benimsenmeyen Arınç bu devre adeta tasfiye edilmiş ve TBMM 
başkanlığına aday gösterilmemişti. 
 
Arınç’ın tasfiyesi ve kabineye de alınmaması yurt çapında memnuniyetle 
karşılandı. 
 
II. Tayyip Erdoğan hükümeti şöyle; 
 
 
(Başbakan)  
 
Recep Tayyip Erdoğan  
 
-Milli Güvenlik Kurulu Genel Sekreterliği -Milli İstihbarat Teşkilatı 
Müşteşarlığı -Toplu Konut İdaresi Başkanlığı -Türkiye Yatırım Destek ve 
Tanıtım Ajansı Başkanlığı 
  
Cemil Çiçek (Devlet Bakanı ve Başbakan Yardımcısı -Parlamento ile 
ilişkiler-Kıbrıs ile ilgili koordinasyon işleri -Terörle Mücadele Yüksek Kurulu 
Başkanlığı -Milli Güvenlik Kuru-lunun tavsiye kararlarının ve görüşlerinin 
değerlendirilmek üzere Bakanlar Kurulu'na sunulması ve Bakanlar 
Kurulu'nda kabulü halinde bu tavsiye kararlarının uygulanmasının 
koordinasyonu ve izlenmesi -Kamu Yönetimi Reformu çalışmala-rının 
koordinasyonu -İnsan hakları ile ilgili kurullar ve insan hakları ile ilgili 
konularda koordinasyon  -Yüksek Denetleme Kurulu -Türkiye ve Orta-
Doğu Amme İdaresi Enstitüsü Genel Müdürlüğü 
  
 
Hayati Yazıcı (Devlet Bakanı ve Baş-bakan Yardımcısı) -Danıştay ile 
ilişkiler -Gümrük Müsteşarlığı -Vakıflar Genel Müdürlüğü  
-Sosyal Yardımlaşma ve Dayanışma Genel Müdürlüğü -Tanıtma Fonu 
Kurulu Sekreterliği 
    
Nazım Ekren (Devlet Bakanı ve Baş-bakan Yardımcısı) -Ekonomik 
konularda genel koordinasyon -Devlet Planlama Teşkilatı Müsteşarlığı -
Türkiye İstatistik Kurumu Başkanlığı -Güneydoğu Anadolu Projesi Bölge 
Kalkınma İdaresi Başkanlığı -T.C Ziraat Bankası Genel Müdürlüğü -
Türkiye Halk Bankası A.Ş. Genel Müdürlüğü -Türkiye Kalkınma Bankası 
A.Ş. Genel Müdürlüğü -Sermaye Piyasası Kurulu -İlişkili Kuruluşlar -



Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurumu -Tasarruf Mevd. Sigorta 
Fonu 
  
Mehmet Aydın (Devlet Bakanı )-Bilgi ve teknoloji faaliyetlerinin 
koordinasyonu -Atatürk Kültür, Dil ve Tarih Yüksek Kurumu -Türkiye 
Bilimler Akademisi -Basın-Yayın ve Enformasyon Genel Müdürlüğü -
Türkiye Bilimsel ve Teknolojik Araştırma Kurumu -Türkiye Radyo-
Televizyon Kurumu Genel Müdürlüğü -Anadolu Ajansı T.A.Ş. Genel 
Müdürlüğü İlişkili Kuruluşlar  
-Radyo ve Televizyon Üst Kurulu 
 
  
Murat Başesgioğlu (Devlet Bakanı) 
-Kamu toplu iş sözleşmelerinin koordinasyonu  
 
-Kamu hizmeti görevlileri toplu görüşmelerinin koordinasyonu -Devlet 
Personel Başkanlığı  
-Gençlik ve Spor Genel Müdürlüğü -Futbol Federasyonu Başkanlığı İlişkili 
Kuruluşlar  
-Tütün, Tütün Mamulleri ve alkollü İçkiler Piyasası Düzenleme Kurumu 
(TAPDK) 
  
Kürşad Tüzmen (Devlet Bakanı) 
 
 -Yurtdışı müteahhitlik, mühendislik ve müşavirlik hizmetlerinin 
koordinasyonu -Dış Ticaret Müsteşarlığı  -Türkiye İhracat Kredi Bankası A.
Ş. Genel Müdürlüğü 
  
Nimet Çubukçu (Devlet Bakanı) 
 
-Özürlüler İdaresi Başkanlığı -Sosyal Hizmetler ve Çocuk Esirgeme 
Kurumu Genel Müdürlüğü  
-Aile ve Sosyal Araştırmalar Genel Müdürlüğü  
-Kadının Statüsü Genel Müdürlüğü -Darülaceze Müessesesi Müdürlüğü 
    
Mehmet Şimşek (Devlet Bakanı) 
 
-Hazine Müsteşarlığı -Türkiye Cumhuriyet Merkez Bankası Mustafa Said 
Yazıcıoğlu -Devlet Bakanı -Yurtdışında yaşayan Türk vatandaşlarının 
sorunları -Türk Cumhuriyetleri ve Toplulukları ile Kardeş Topluluklarla 
ilişkiler ve bunlarla ilgili araştırma, planlama ve koordinasyonun 
sağlanması -Diyanet İşleri Başkanlığı -Türk İşbirliği ve Kalkınma İdaresi 
Başkanlığı 
    
M. Ali Şahin (Adalet Bakanı ) 



       
 
Vecdi Gönül (Milli Savunma Bakanı)  
 
Beşir Atalay (İçişleri Bakanı)    
     
Ali Babacan (Dışiş. Bak. ve Başmüz.) 
 
   
Kemal Unakıtan (Maliye Bakanı)   
     
Hüseyin Çelik (Milli Eğitim Bakanı)  
       
Faruk Nafiz Özak (Bay. ve İskan Bak.)        
 
Recep Akdağ (Sağlık Bakanı ) 
       
Binali Yıldırım (Ulaştırma Bakanı) 
        
Mehdi Eker (Tarım ve Köyişleri Bak.)      
   
Faruk Çelik (Çal. ve Sosyal Güv. Bak.)    
     
Zafer Çağlayan (San. ve Tic. Bakanı )  
      
HilmiGüler (En. ve Tabii Kay. Bakanı)    
      
Ertuğrul Günay (Kül.. ve Turizm Bak.)     
    
Veysel Eroğlu (Çev. ve Orman Bakanı)    
 
 
Başbakan Recep Tayyip Erdoğan bu kez kabinesine 7yeni bakan aldı. 
 
Bu Bakanlar da şunlar;  
 
 
Nazım Ekran, Hayati Yazıcı, Mehmet Şimşek, Faruk Nafiz Özak, Zafer 
Çağlayan, Ertuğrul Günay ve Veysel Eroğlu.




